Ey村(社区)"两委"换届进行时

海棠区:

18个村(社区)党组织完成换届

日,海棠区又有8个村(社区)党组 织顺利完成换届工作。截至目前, 海棠区共有18个村(社区)完成党 组织换届选举工作,实现一次性选 举成功率100%,选举产生新一届 党组织委员92名,其中,党组织书 记18名,副书记19名。

本次村(社区)"两委"换届工 作启动以来,海棠区委总揽全局、 统筹谋划,按照"先易后难、分步实 施、分类指导、确保平稳"的工作思

本报讯(记者 黄珍)3月24 路,高质量抓好村(社区)"两委"换

目前,海棠区换届形势整体平 稳,各项工作进展顺利。接下来该 区将以更高的政治站位,更实的工 作举措、更严的纪律作风,坚持正 确选人用人导向,严格规范换届程 序、优化班子结构,高质量完成村 (社区)"两委"换届工作,推进基层 党组织建设全面过硬、全面进步, 把基层组织打造成为海南自由贸 易港建设的坚强战斗堡垒。

崖州区:

14个村(社区)选出"领头雁"

本报讯(记者 符吉茂)"党员 大会现在开始,首先请工作人员清 点到会党员人数……"3月24日, 崖州区村(社区)党组织换届选举 有序进行。海棠村、南滨居、雀信 社区、东京社区、崖城村、乾隆村、 保平村、梅西村、赤草村、南山村、 城东村、雅安村12个村(社区、居) 按照规定议程圆满完成换届选举 工作,选举产生新一届村(社区)党 组织委员会。

据了解,为确保党组织换届选 举工作有序进行,崖州区制定了详 细的工作实施方案,明确党支部委 员会委员人数、候选人资格条件和 实施步骤等事项;召开换届业务培 训班,重点围绕党员大会选举工作 相关流程、注意事项、纪律要求等 内容开展业务培训,指导参会人员 掌握换届程序要求,熟悉工作细

截至目前,崖州区已有14个村 (社区)召开党组织换届选举党员 大会,依法依规共选出新一届村 (社区)党组织委员会委员78名, 其中党组织书记14名,副书记18 名。下一步,崖州区将坚持高标 准、高质量、严要求,有序做好换届 "后半篇"文章,确保换出新活力、 换出新干劲、换出新气象,为巩固 脱贫攻坚成果与推进乡村振兴新 发展提供坚强组织保证。

育才生态区:

过半村(居)党组织换届完成

本报讯(记者 张慧膑)为推动 村(居)"两委"换届工作规范有序 进行,确保换届选举工作程序规 范、过程有效,育才生态区提前谋 划,精心部署。截至3月25日,育 才生态区11个村(居)中已有6个 村(居)党组织顺利完成换届选举 工作。6个村(居)党组织实现一次 性选举成功率100%,选举产生新 一届党组织委员32名。

连日来,育才稳步推进村(居) "两委"换届工作,召开工作动员暨 业务培训会议,就"两推一选"相关 流程和注意事项进行讲解;坚持规 范和细化选举程序和具体操作办 法,对选民资格认定、有效选票认 定等作出明确规定,让基层党员和 群众一看就懂、一学就会。由区处 级领导干部任换届工作巡回督导 组和指导组组长,带队到各包点村 (居)进行指导,确保各项工作顺利

据了解,自"两推一选"工作开 展以来,该区各村(居)陆续召开党 组织委员会组成人员候选人初步 人选党员和群众推荐大会,党员、 村(居)民、群众代表通过无记名投 票方式投出神圣的一票。为了让 大家都参与进来,该区安排车辆接 送行动不便老党员,做好应急预 案,配备医疗保障车及医护人员。 交警支队维护道路秩序,治安联防 队员引导参会人员有序停放车辆。

据介绍,当前育才生态区正在 稳步有序、扎实有力推进村(居)党 组织换届选举工作。

从地名看推进生态文明建设系列报道

三亚的地名就是一个快乐的动物园③

鹿回头:旅游开发与生态保护并重



鹿回头岭位于三亚市南部的三亚 湾,临海岸曲,山脉逶迤,伸向南海,状似 坡鹿。鹿回头的名字源于一个动人的黎 族爱情故事:一位勇敢的黎族猎手,追逐 一只美丽的坡鹿,从五指山一直追到了 美丽的南海之滨。当坡鹿无路可逃,猎 手正弯弓拉弦准备放箭之时,坡鹿回过 头来,化身变成一位美丽的少女,对着青 年猎手嫣然一笑。从此,他们情投意合, 结为夫妻,过上了甜蜜的生活。

40多年前,鹿回头岭还是一片原 始森林,只有崎岖的山间泥路和"野 蛮"生长的草与树木,由于没有有效的 管理,这片风景优美之地鲜有人踏 足。如今,通过生态开发,已把鹿回头 岭打造成了国家 4A 旅游景区鹿回头 风景区,良好的生态吸引世界各地的 游客前来观光游玩。

为探寻鹿回头景区生态开发、绿 色发展之道,近日,记者来到鹿回头景 区,在山顶上远眺起伏的山峦,景色极 为壮观,在茂密的森林中,偶见几只野 生猕猴快速晃过的身影。据介绍,野 生猕猴属于国家二级保护动物,鹿回 头是目前三亚市区特有野生猕猴群落 栖息的景区,现有20余群约300余只 野生猕猴,猴群喜食野果,常在清晨与 傍晚出没林间和景区,与游客们互动 嬉戏。"我从来没有见过猕猴,今天是

第一回见,它们在树上荡来荡去,很有 趣。"来自山西的王先生告诉记者。

猴群的存在与良好生态环境密不 可分。据了解,景区是三亚市区森林 植被自然保护区的核心地带,属常绿 热带季雨林生态类型,植物种类丰富, 有许多国家级和海南省特有物种,如 降香檀、青梅、海南苏铁等,"我们的 开发不挪动一草一木,而是在原有 基础上扩建不影响自然环境与野生 动物习性的旅游设施。"鹿回头景区 策划部王经理表示。良好的生态环 境不仅吸引猴群栖息,也吸引着其 它生物。2019年,濒临灭绝的国家 二级保护动物野生金丝燕,在三亚 消失多年后,又在生态优美的鹿回头 景区"安家"。野生金丝燕在鹿回头 景区栖息说明这里的生态环境趋 好,适合各种野生动物生存,生物多

在记者返程下山途中,看到鹿回 头景区的工作人员正在维护树上的 人工鸟巢。"我们会定期清理鸟巢里 的杂物,给蜂鸟、燕子等鸟群一个良 好舒适的栖息环境。"维护鸟巢的工 作人员告诉记者。生态环境好,野生 动物丰富是鹿回头成为景区的重要 原因。据不完全统计, 鹿回头景区每 年投入用于喷播栽植、平衡生态环境



鹿回头景区内的猕猴与游客"互动"。本报记者 刘琪成 通讯员 罗滢 摄

的专项费用27万余元,此外,还组织 "猕猴百果盛筵"等活动,对景区野生 动物进行宣传保护,提升市民游客生 态环保意识。2020年5月25日,三 亚启动"无废景区"创建活动,鹿回头 景区作为首批"无废景区"创建试点 单位之一,率先实行垃圾分类,景区 内积极推行环保垃圾袋发放及回收 制度,倡导游客将垃圾带离景区,鼓

励游客将垃圾投放到指定地点等措 施,将固体废物对环境影响降至最低, 营造良好的生态环境。

"我们将尽自己最大的努力来维 持自然赋予我们的一切。"三亚鹿回头 景区有关人员表示。

游走于鹿回头的山林中,我们不 仅醉情干浪漫的爱情传说中,还享受 着生态文明带来的清新和美好。

观察员眼中的三亚营商环境 ⑦

三亚南宇实业开发有限公司董事长郭锡文:

当好三亚投资"招商员"

"营商环境水平是一个地区 解决的方案。 经济活力、发展潜力的重要反 映。市政务中心推出的一鹿快办 和三亚市新注册开办企业免费刻 制印章服务,这些举措都极大方 便企业办事,提高了效率,得到广 大企业好评。"谈及对三亚营商环 境的体会与理解,三亚南宇实业 开发有限公司董事长郭锡文感受 颇深。无论是担任营商环境观察 员几个月以来,或是近年来,他都 在目睹三亚的营商环境一天天在 变好。

去年以来,海南自贸港建设政 策红利不断释放、三亚营商环境持 续改善,更加开放的三亚市场进一 步增强了外资企业的投资信心。 郭锡文表示,无论是今年的政府工 作,还是各个区今年的政府工作报 告,都看得出各级政府创建一流营 商环境的信心与决心。

郭锡文是一名扎根本土的青 年企业家,他目前还担任三亚市 政协常委、三亚市客家商会会长。

担任三亚营商环境观察员以 来,郭锡文除了积极参加各相关 部门的优化营商环境座谈会、营 商环境评议会、赴各区及产业园 区开展营商环境建设情况调研之 外,他积极参与省工商联开展的 省民营经济发展软环境评价工作 调查,积极为中小企业的发展发 声,提议政府部门重视中小微企 业长期以来在三亚经营发展面临 用地难、用地贵等问题,并提出了

一直以来,郭锡文积极开展 营商环境宣传,对外当好三亚投 资"招商员"。有一天晚上他与成 都企业界朋友聊天的时候,了解 到对方的一家集团公司想到海南 投资,他便向该朋友推介三亚目 前的营商环境和三亚的优势。第 二天上午,他第一时间向三亚中 央商务区管理局负责招商工作的 负责人反映,为三亚有关部门与 该集团对接洽谈牵线搭桥。

郭锡文还充分发挥三亚市客 家商会广泛联系海内外客家社团 的独特优势,先后接待来自马来 西亚、新加坡、加拿大、泰国、文莱 等国家和我国台湾、香港等地区的 客家投资考察团,围绕三亚发展环 境、产业发展特色,向国内外客家 侨领宣传海南自贸港的产业政策, 积极搭建以侨引资促贸、交流合作

"一个地区要发展,短期靠项 目,中期靠政策,长期靠环境。"郭 锡文对三亚的营商环境、三亚的 发展寄予厚望。他表示,三亚的 营商环境还存在有待于进一步改 善的空间,营商环境优劣取决于 政府如何改变观念,创新思维,放 下身段做好服务,亦取决于企业 必须诚信为本,依法经营,大力弘 扬企业家精神。具体体现在一个 地区的治安好不好,群众办事方 不方便,企业赚不赚钱,政府是否

廉洁等。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

学党史践初心 无偿献血我当先

寻经验,向历史探未来。为庆祝中国 共产党成立100周年,充分发挥党员 干部的先锋模范作用,以实际行动践 行党史学习教育,3月25日,市红十 字会联合市委办公室组织开展"学党 史,践初心,无偿献血我当先"主题活 动。

在市红十字会的号召下,来自市 委办、市委统战部、市住建局和市委 政策研究室的广大党员及三亚公交 集团的企业职工积极响应,奉献热

本报讯(见习记者 林林)向历史 血,传递爱心。活动现场,大家热情 高涨,前来献血的人员络绎不绝。既 有多次献血的党员,也有初次加入献 血队伍的年轻党员、入党积极分子、 企业职工,一些因身体原因未能献血 的党员同志,依然守在一旁为无偿献 血活动加油喝彩。采血完毕后,市红 十字会除了为献血者们准备了牛奶 和爱心纪念品外,还别出心裁地设计 了有奖问答抽奖环节。一个个妙趣 横生,紧扣党史的小问答,点燃了在 场群众的学习热情。

学党史敬先进 妇联送奖下基层

日下午,省妇联学党史、感党恩 "向先进模范学习"送奖下基层 活动走进三亚,为荣获表彰的部 分集体和个人送去奖牌和证书。

在解放军总医院海南医院, 省妇联一级巡视员杨翠霞分别 为海南省三八红旗手、医学心理 科主任崔红,海南省三八红旗 手、热带医学科主任李慧灵颁发 荣誉证书和奖章,同时为海南省 三八红旗集体——解放军总医

本报讯(记者 黄珍)3月19 院海南医院门诊部综合治疗室 送去奖牌。

> 据悉,自建院以来,解放军 总医院海南医院先后有11个集 体13名个人荣获省、市妇联称 号,1人荣获全国三八红旗手表 彰。杨翠霞表示,希望受到表 彰的先进个人和先进集体珍惜

荣誉,再接再厉,永葆"闯"的精 神、"创"的劲头、"干"的作风, 继续创造无愧于新时代的新业

悟思想 党中天天读

1930年7月,根据中共中央和中 革军委指示,中国工农红军第十军建 立。红十军以江西红军独立团为主 要基础,编入赣东北部分地方赤卫队 及赣东北第一游击队(包括原鄱阳、 都昌等地游击队)等部。红十军直属 中共中央军委指挥,设立前敌委员会 (十军军委),有胡庭铨、周建屏、宣大

红十军勇夺彭泽县城

统、李文滔、李杰三、方志敏、李上达七 位常委,胡庭铨任前委书记、吴先民代 政委、周建屏任军长。全军辖一、十、 十九3个步兵团和一特务营、机枪连, 总人数 2000 余人、枪支 1000 余支。7 月21日,红十军编制完毕,22日在乐 平县众埠街举行建军典礼。红十军成 立后主动出击,先后攻克上饶、弋阳、 乐平、鄱阳等县城,消灭了大批敌人有 生力量,全军总编人数迅速增加到 6000余人。

9月中旬,扩编后的红十军又从乐 平出发,冲破敌人封锁,再次占领鄱阳 县城,继而挺进都昌、湖口,并在这些 地方帮助恢复党组织和苏维埃政权。

10月,根据形势的发展,红十军在

军长周建屏的率领下直迫彭泽县城。 12日,周建屏率领红十军军部和四旅、 七旅集结彭泽县境后,分两路迂回向 彭泽县城迅速逼近。16日,红军到达 彭泽县城南门外,随即发起强攻。守 城的国民党军一个营发现红军来攻, 派一个连把守城门,其余部队立刻仓 皇向马当方向逃窜。红十军仅用15分 钟就攻陷城门,将1个连的守敌全部歼 灭,俘敌100余人,缴获枪80余支、军 需物资一批。

红军进城后,立即打开监狱,救 出被关押的共产党员和革命群众数 十人。此后,红军在彭泽县城驻守两 天,期间召开群众大会,镇压了血债 累累、民愤极大的土豪劣绅,将没收

的财物分给穷苦百姓。

红十军占领彭泽县城期间,附近 国民党军各部相互观望,不敢来犯, 只是派出军舰,从长江上向城墙开 炮。由于距离较远,除了打塌几处城 墙外,红军人员毫无损失。第三天, 红军胜利地完成了任务,高唱凯歌离 开彭泽县城,向秋浦进发。敌人听说 后,只是远远开炮,不敢追击。

此后,红十军回到彭泽边界休 整,并于10月19日在乐观县黄港村 召开了群众大会,到会的有红军和百 姓千余人。会上,宣布成立彭泽县革 命委员会和县游击大队。在县苏维 埃政府领导下,彭泽地区武装革命斗 争得到迅猛发展。 (人民政协报)